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Jakub Bartosz
Hledaný pětatřicetiletý Jan

Reitinger (dříve Heidinger),
který trpí schizofrenií a před 
sedmi lety zavraždil svou matku
a nevlastního otce, je v zahrani-
čí. Policie k tomu má podle zjiš-
tění Práva dostatek poznatků,
kriminalistům se ho ale zatím
nepodařilo kontaktovat.

Hledají ho od ledna kvůli ná-
silné potyčce, ze které je pode-
zřelý, před několika dny navíc
vynechal vyšetření u lékaře
v rámci ochranné léčby. Policis-
té se s ním potřebují setkat, aby
podal k případu vysvětlení.

Reitinger má ambulantní léče-
ní nařízeno od roku 2013, kdy ho
soud pustil z psychiatrické lé-
čebny. Usadil se poté v Praze. Za
dvojnásobnou vraždu v roce
2010 totiž nemusel do vězení,
protože byl podle znalců při činu
nepříčetný.

Policie se o něj začala nyní po

letech znovu zajímat kvůli tomu,
že údajně napadl svého známé-
ho. Žalobce vydal už na začátku
ledna předběžný souhlas s jeho
zadržením.

„Disponujeme relevantními
a podloženými informacemi
o místu pobytu,“ řekl v úterý
Právu mluvčí pražské policie To-
máš Hulan. „Je mimo republiku,
cestou mezinárodní spolupráce
policejního prezidia jsme v kon-
taktu i s policejními orgány v ji-
ných zemích v Evropě i mimo,“
dodal bez dalších podrobností.

Podle profilu na
Facebooku cestoval

Z Reitingerova profilu na Fa-

cebooku vyplývá, že v předcho-
zích třech letech cestoval po In-
dii, Íránu a byl i na Krymu. Zve-
řejňoval také snímky s různými
lidmi, zatím poslední zmínka je
z loňského listopadu – fotka
s neznámou dívkou, údajně poří-
zená v Praze.

Podle informací Práva Reitin-
ger dal vědět svému ošetřujícímu
psychiatrovi, že se chystá na do-
volenou a možná určený termín
vyšetření nestihne.

„Je sice vnímán jako podezře-
lý, měl se lednové potyčky účast-
nit, ale dokud nebudeme mluvit
s ním a věc zcela neprošetříme,
tak o něm nelze hovořit jako ná-
silníkovi,“ upřesnil Hulan.

Vraždu spáchal 
už před sedmi lety

Muž je v ochranné léčbě kvůli
sedm let staré vraždě, kterou
spáchal v Českých Budějovicích.
Matce a jejímu manželovi nej-
dřív vyhrožoval a dobýval se

k nim do bytu. Zavolali na něj
policii, on ale utekl.

Když policie odjela a začala po
něm pátrat, vrátil se a přes bal-
kón vnikl do bytu, oba zastřelil
nelegálně drženou zbraní, otčíma
navíc bodl nožem. Kriminalisté
ho po několika dnech dopadli
v Německu, kam ujel autem.

Trestní stíhání musel žalobce
zastavit, protože podle znalců byl
Reitinger v době činu nepříčetný.
Soud ho nakonec neposlal do de-
tenčního ústavu, ale uložil mu
ústavní léčbu.

Skryté pátrání
Letos po něm policie nejdřív

pátrala od ledna skrytě kvůli tak-
tice, aby ho nevyplašila, a přede-
vším s ohledem na samotného
Reitingera. Později se ale dostal
do veřejné databáze hledaných
osob.

Policie varuje, že může být ne-
bezpečný, ozbrojený ale zřejmě
není.

Policie ví, kde je hledaný schizofrenní vrah 
Jan Reitinger, zatím se s ním ale nespojila

Na zavedení elektronické evi-
dence tržeb (EET) není připrave-
na většina obchodníků. Nová po-
vinnost se jich přitom začne
týkat už od středy 1. března.

Tzv. autentizační údaje si k ne-
dělnímu datu vyzvedlo zhruba
106 500 maloobchodníků a vel-
koobchodníků z celkového zhru-
ba čtvrt miliónu podnikatelů,
kterých se březnový termín týká.
Přibližně 145 tisíc obchodníků
tak nechává zavedení EET na po-
slední chvíli.

Reálně se na ně nová povin-
nost začne vztahovat až v tom
okamžiku, kdy po prvním březnu
něco prodají. 

Tedy například ti, kteří prodá-
vají zboží jen jednou za čas, 
například sezónně, se nemusejí
ještě nijak stresovat. Naopak pro-

dejci, kteří mají tržby na každo-
denní bázi, by si měli hodně po-
spíšit.

Podle některých prodejců po-
kladních systémů je za nízkým
počtem obchodníků, kteří jsou
připraveni na vstup do systému,
i přístup Finanční správy, která
podle nich vydala pozdě zpřes-
ňující pravidla. Finanční správa
přitom již dříve uvedla, že u dru-
hé vlny nebude její přístup tak
benevolentní jako u první vlny.

Vývojáři kritizují
Finanční správu, 
ta to odmítá

„Je až neuvěřitelné, že se to
děje znovu, téměř identický scé-
nář jako týden před první fází. Ze
strany Finanční správy po celou
dobu slyšíme apely na podnika-

tele, aby přípravu na EET řešili
včas. O to ironičtější je, že smě-
rem k vývojářům tato instituce
vydá zpřesňující pravidla až těs-

ně před startem druhé fáze,“
uvedl Michal Wantulok z firmy
Dotykačka.

Finanční správa kritiku odmí-
tá. „Nejde o žádnou novou meto-
diku, která by již dříve nebyla
obsažena v zákoně či jiných me-
todických materiálech, které by-
ly zveřejněny s dostatečným
předstihem, ale pouze některé
konkrétní příklady pro jejich jed-

nodušší pochopení, aby se vyva-
rovali případných chyb, kterých
by se při nastavení pokladních
zařízení k evidenci tržeb mohli
dopustit,“ sdělila včera Právu
mluvčí Generálního finančního
ředitelství Petra Petlachová.

Jak dodala, žádný z dotčených
subjektů ani dodavatelů systémů,
kteří správně postupovali podle
dříve zveřejněných dokumentů,
nic aktualizovat ani měnit po
uveřejnění příkladového doku-
mentu Finanční správy nemusí. 

„Odhadujeme, že na EET je
kompletně připraveno asi 20 pro-
cent prodejen,“ uvedl Roman
Mazák, předseda Družstva CBA,
které sdružuje 950 prodejen. Při-
praveno na EET je zhruba 2900
družstevních obchodů COOP
a většina prodejen data již zasílá.

Skupina investovala do poklad-
ních systémů již dříve, nyní šlo
hlavně o úpravu softwaru.

Podle obchodního ředitele
společnosti Bizerba Martina
Dvořáka není části podnikatelů
jasné, co musí udělat pro to, aby
splnili všechny podmínky EET.

Evidovat tržby
začnou i e-shopy

„V praxi se často setkáváme
s podnikateli, kteří si myslí, že
objednání pokladního systému
zahrnuje nejenom samotnou in-
stalaci, ale právě i vyzvednutí au-
tentizačních údajů. Když přijede
technik pokladnu nainstalovat,
bývají podnikatelé velmi překva-
peni, že tomu tak není,“ řekl
Dvořák. To je podle něj důvod
tak vysokého počtu obchodníků,

kteří si autentizační údaje nevy-
zvedli.

Do EET se zapojí i zhruba 
37 000 on-line prodejců. Auten-
tizačními údaji se rozumějí při-
hlašovací údaje na portálu správ-
ce daně, které jsou primárně
tvořeny uživatelským jménem
a heslem. Finanční správa dlou-
hodobě apeluje na podnikatele,
aby si je vyzvedli co nejdříve. Od
poloviny února jsou na územních
pracovištích finančních úřadů
rozšířené úřední hodiny. Více in-
formací je na webu etrzby.cz.

Za maření účelu EET, což mů-
že být například úmyslné neza-
dávání všech údajů do systému
nebo odmítnutí vystavení účten-
ky zákazníkovi, hrozí podnikate-
li sankce až půl miliónu korun.

(svj, ČTK)

Start druhé vlny elektronické evidence tržeb
zastihne většinu obchodníků v nedbalkách

Ludmila Žlábková
Policie dosud nezačala s pátra-

cími a odklízecími pracemi
v epicentru čtvrtečního výbuchu
v areálu společnosti Poličské
strojírny, při němž bylo zraněno
19 lidí, z toho tři vážně. Přesto
vedení strojíren oznámilo, že by
se ve firmě měla obnovit výroba
během několika následujících
dnů.

Policejní pyrotechnici pokra-
čovali o víkendu ve vynášení
munice z haly, která stojí vedle
haly zničené expolozí. Jak uved-
la policejní mluvčí Hana Kaiza-
rová, šlo o stovky kusů. „Po za-

dokumentování byla nepoškoze-
ná munice vynesena ven, kde si
ji převzal majitel. Poškozená mu-
nice bude zlikvidována v trhací
jámě v areálu strojíren,“ upřesni-
la.

Podle nynějších odhadů bude
výroba obnovena během několi-
ka dnů. „Do té doby se na místě
nacházejí jen pracovníci, kteří
jsou potřební pro součinnost
s příslušníky policejní pyrotech-
nické služby, hasičského sboru
a báňské správy. Ostatní zůstáva-
jí doma a firma jim vyplácí 100
procent mzdy,“ uvedl Petr Ně-
mec, statutární ředitel Poličských
strojíren. 

Vedení společnosti sleduje ta-
ké vývoj zdravotního stavu zra-
něných zaměstnanců, kteří zatím
zůstávají v péči lékařů. „Jsme
v osobním kontaktu s rodinami
všech a jsme připraveni jim v té-
to nepříznivé situaci pomoci,“
slíbil výrobní ředitel STV Group
Dušan Vaněk. 

„Ulevilo se nám, že nikdo ne-
ní v ohrožení života a že zdra-
votní stav všech se pomalu lep-
ší,“ dodal. Vedení společnosti
vytvořilo vlastní tým pro objas-
nění možných příčin vzniku ha-
várie, který plně spolupracuje
s vyšetřovateli policie a specia-
listy báňského úřadu.

V Poličce obnoví po výbuchu 
výrobu do několika dnů

Václav Pergl
Tři čtvrtiny studentů (73 pro-

cent) lékařských fakult plánují
po ukončení studia pracovat
v ČR, naopak 27 procent, tedy
více než čtvrtina, plánuje vyces-
tovat za prací do zahraničí. 

Tyto závěry vyplynuly z prů-
zkumu, který koncem loňského
roku udělala organizace Health-
Care Institute.

„Stoupá zájem o práci v ne-
mocnici na rozdíl od práce v am-
bulantním sektoru. Mezi obory
dominuje všeobecné praktické
lékařství, následováno vnitřním
lékařstvím a třetí příčku obsadilo
dětské lékařství. Důvodem od-
chodu do zahraničí je zejména
platové ohodnocení,“ sdělil Prá-

vu prof. MUDr. Tomáš Zima,
rektor Univerzity Karlovy.

Výzkum dále ukázal, že čeští
studenti 4., 5. a 6. ročníků lékař-
ských fakult při výběru místa bu-
doucí lékařské praxe zohledňují
na prvním místě jasné a jedno-
značné podmínky pro předates-
tační specializační přípravu, na
druhém pracovní kolektiv a na
třetím plat. Celkově se do prů-
zkumu zapojilo 1207 mediků.

Sedmadvacet procent respon-
dentů, kteří plánují vycestovat za
prací do zahraničí, by tam rádi
zůstali od dvou do pěti let. 

Za hlavní důvody pro vycesto-
vání uvádějí lepší platové ohod-
nocení, získání zahraničních
zkušeností a zdokonalení v cizím
jazyce.

Čtvrtina mediků chce
pracovat v zahraničí

S Mládkem
skončí i Bokštefl

S ministrem průmyslu Janem
Mládkem (ČSSD) skončí i jeho
politický náměstek Lubomír
Bokštefl. Včera to v ČT řekl pre-
miér Bohuslav Sobotka, který
úřad od března dočasně povede.

V čele ministerstva průmyslu
chce Sobotka vypsat výzvu pro
čerpání z evropských fondů na
pokrytí ČR vysokorychlostním
internetem. Chce se i domluvit
s opozicí na podpoře zákona
o elektronických komunikacích.

Bokštefl je náměstkem teprve
od 10. února, předtím působil ja-
ko poradce ministra pro elektro-
nické komunikace. Premiérovi se
nelíbilo, jak náměstek vystupoval
na veřejnosti. Bokštefl řekl, že
pokud lidé chtějí stejně výhodné
mobilní tarify jako v Polsku, ma-
jí jet do Polska. (zr, ČTK)

Máme indicie o jeho
pobytu, je mimo
republiku

Tomáš Hulan, 
mluvčí policie

Není jasné, co
evidovat jako výrobu
a co jako prodej 

Petr Filipec, Storyous

V KADANI PŘI MASOPUSTU UTOPILI MORANU V OHŘI. Ve stylu rakousko-uherské mo-
narchie a první republiky uspořádala v sobotu Kadaň masopustní veselí. Dobrý voják Švejk v uni-
formě odnesl v průvodu masek a stovek lidí Moranu k řece Ohři, kde ji slavnostně zapálil a s přáním
brzkého příchodu jara vhodil do řeky. Na Mírovém náměstí se konaly trhy a hrála hudba. (vor)
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